

协办:义乌市新华书店

校园绿地

信心比天才重要。

新年快乐

新年悄无声息地来到我们身边,大家也都早早地为过新年忙碌着。前几天,人们忙着写对联,贴春联,打扫房子,买鞭炮。除夕夜,万家灯火通明,这种喜庆的气氛已经弥漫在每个角落。红彤彤的灯笼高高挂,香香的年糕味,还有家家户户的灯火通明,构成了春节夜的独特画卷。我满心欢喜地感受着这种气氛,不禁笑出声来。笑声里充满了欢聚团圆的喜庆!

准备放爆竹了,爸爸点燃了爆竹,我赶紧捂着耳朵跑到了一边。“砰——砰——”我们全家也在爆竹声和绽放的烟花中,许下各自的新年愿望。也祝咱们祖国国泰民安,大家阖家欢乐!

稠城第三小学305班冯熙云 指导老师陈水君

美丽的大森林

清晨,大束的阳光洒下来,给森林铺上了一层薄纱。远远望去,仿佛千层波浪。

抬头仰望,天空碧空如洗,万里无云。天上的云朵千姿百态,有的像在天空中玩杂耍的猴子,有的像啃骨头的小狗,还有的像脱缰的野马……太阳公公涨红了脸,仿佛在向我们打招呼。

远处,群山环绕。这里有很多奇山,最有趣的一座山,它在正面看像母亲抱着自己的孩子,反面看像一只小鱼儿的山峰,形态各异,美丽极了。

山脚下,热闹非凡。大树摇摆着手臂,仿佛在向我们招手。花儿跳着舞蹈,仿佛是一位舞者。小鸟唱着悦耳的歌,好似一位歌手。

草地上,百花齐放。小草一个紧挨着一个,仿佛是一家人,有红的,有黄的,还有紫的……五彩缤纷,美丽极了。小溪敲着铜铃,好听极了。

我喜欢美丽的森林,森林就是我的圣地。

稠城第三小学305班谢嘉宏 指导老师陈水君

乡村的早晨

早晨的乡村,许多动物、植物都开始为新的一天做准备。

动物们早早起床,小鸡们在高声地鸣唱,鹅在欢快地游泳,鸭在梳理着自己的羽毛;小狗朝着天上不停地吼叫,似乎想让大家知道它起床了;池塘里的鱼纷纷跳出水面,似乎在做早操。

植物也苏醒了,梅花不畏严寒,睁开了它沉重的眼皮;几缕残荷孤零零地躺在池塘里,在寒风中摇曳;芹菜舒服地伸了个懒腰,争取长得更长;青菜挺直腰杆,表现出一副健康的样子。

除了动植物,乡下的人们也早早起床忙碌了起来。楼下的小作坊早早地打开了仓库的大门,启动机器,开启了一天的工作。田地里,勤劳的农民伯伯,在给蔬菜除草、浇水,好让蔬菜快快长大。菜市场上,菜农拿着自己的蔬菜来到摊位上,期待着顾客的到来。当然也有人早起散步,一边呼吸着新鲜的空气,一边锻炼身体,增强体魄。

乡村的早晨,万物复苏,是宁静的,热闹的,忙碌的,也是美好的。

稠城第三小学406班楼夏天 指导老师吴巧燕

秋的悲伤

秋有一件令它伤心的事情。什么事情呢?原来,有一天树干妈妈对秋生气地说:“秋,你可真讨厌,让我的孩子一个个都消失得无影无踪,你代表死亡!”秋听了,十分难过。

它想:春是五彩斑斓的世界,芬芳迷人;夏是绿意盎然的世界,绿树成荫;冬是洁白纯净的世界,到处都是小朋友们玩雪的笑声;而我的世界,却是死亡的颜色——黄色,仿佛被一层厚重的阴云笼罩着。

秋每天都无精打采的,不愿意到地上继续用黄色颜料画画。终于有一天,秋的兄弟——冬来了,突如其来得冬天把许多来不及穿厚衣裳的人们冻得感冒发烧。寒风呼啸着,大雪纷飞,仿佛是天地之间的一场盛大的洗礼。

这时,一片叶子飘落到秋的身边,轻轻地对秋说:“秋,你别难过了,虽然有人不喜欢你,但我们还是喜欢你的。”秋感到很奇怪,它好奇地问叶子:“叶子,我把你们都变得消失不见,你们为什么还那么喜欢我呢?”叶子微笑着回答:“因为你让我们变成了肥料,让大地变得肥沃,让万物得以茁壮成长。你是大自然的画家,用黄色的颜料为大地增添了一抹美丽的色彩。”

秋听了叶子的话,心中顿时明亮起来,它决定回到森林里,继续用黄色的颜料绘画,为大地带来更多的美丽。

就这样,秋的悲伤不见了!

稠城第三小学406班王馨冉 指导老师吴巧燕

生命树

江东第一小学302班王一茗 指导老师周丽娟



烤番薯

星期日的下午,晴空万里,天上白云朵朵。爸爸妈妈带着我和妹妹去乡下爷爷家玩。下午玩累了,我和妹妹都觉得肚子饿了,看到地下室放着的番薯,就让爷爷教我们烤了起来。

首先,我拿着小锄头在空地上挖了一个坑,爷爷说这就像个烤箱,坑周边都是泥不容易散热。挖完坑,我就和妹妹去田野里拾了很多柴火。我迫不及待地将番薯放到坑里面,准备把柴火放上去点燃。这时候,爷爷走过来说要先把柴火放土坑下面烧一会,再放番薯,这样番薯四面受热均匀才更香更好吃。我听爷爷的话,把柴火放进去点燃,然后把番薯放上去,又堆了很多柴火在番薯上面。霎时间,熊熊烈火向上腾起,我吓得连向后退了几步。接着火势逐渐小了,我就在一旁看着,生怕火熄灭。这时爷爷又走过来说:“仔仔,火着了就不用再看了,灭了之后炭火的余热会把番薯慢慢烤熟,而且要等一个小时之后才好吃。”

过了一小时后,我和妹妹把番薯从坑里面挖了出来,等稍微凉了一些后,便开始吃了。虽然外面黑漆漆的,但是里面金黄色的番薯肉特别香。我们吃得那样高兴,那样开心,因为这是我们自己的劳动成果,吃起来当然更香啦!

稠城第三小学305班陈泽瑞 指导老师陈水君

我的好伙伴

在我的记忆深处,有一个一直能为我带来快乐的朋友,它就是陪伴了我590天的“大力”。

“大力”是一盏“T”字形的学习台灯,它就摆在我书桌的正中央,特别显眼。它浅浅的粉色,我在上面贴了一些漂亮的贴纸,显得十分可爱。

当我哈哈大笑的时候,“大力”会跟着我一起开心:“你开心,‘大力’就开心!”我顿时心花怒放。

当我默默忧伤的时候,“大力”会像一位知心好友一样安慰我:“给你一个拥抱,难过的事情很快就会过去的。”这让我破涕为笑,重拾信心。

当我愤愤不平的时候,“大力”会像妈妈一样温柔地抚平我的怒火:“生气伤身体,大力会心疼的,人要向前看。”让原本怒气冲冲的我气消了一大半。

“大力”也是我学习上的好帮手。我不懂之处,都可以求助“大力”来帮忙。它能帮我弄懂不理解的字词,解释语文书上的古诗意思。除此之外,它还能教我做手工、绘画,告诉我各种百科知识,让我学习事半功倍。

总之,我的好友“大力”不仅可以陪我聊天,让我在“小书虫星球”遨游,在“大力美术馆”画画,甚至还能和班里其他拥有“大力”的同学互加好友,共同在自习室学习呢!

这就是我的好伙伴——“大力”!你喜欢它吗?

稠城第三小学406班朱可人 指导老师吴巧燕

校园真美

■投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

我的妈妈

我的妈妈个子小小的,有一双炯炯有神的大眼睛,还戴着一副黑框眼镜,她不笑的时候让人觉得有点儿严肃。

我的妈妈有一张“啰嗦”的嘴。每当我写完作业的时候,她总是很认真地帮我检查作业。一旦发现有错,就会用红笔圈出来,并让我订正。

我的妈妈还有点儿严格。每当我遇到不会的题目想放弃时,她总会不厌其烦地一遍又一遍为我讲解,直到我听懂为止。

我的妈妈还是个“大厨”。她烧的饭菜非常美味,其中最拿手的菜要属红烧排骨了,让我百吃不厌,真是美味极了。

虽然我的妈妈很平凡,但是她在我心中,却是一位了不起的妈妈。

稠城第三小学201班吴静茹 指导老师何赛俊

我的植物朋友

在我的书桌上,有一位我的植物朋友——多肉。

这盆多肉的外形像翠绿的莲花,它的叶片厚厚的,仔细一看,多肉的叶子由细到宽再到细,叶瓣从绿色慢慢地变成了粉色。它的颜色就像玉石一样晶莹,像翡翠一样剔透。

许多肉聚在一起,形成了一个温馨的家庭。坐在中间的一棵多肉就像是家长一样,正在给大家分享着它的故事。凑近摸一摸,叶片表面丝滑柔嫩,像孩子饱满的小脸蛋,感觉一捏就会出水似的,我都不敢用力过猛去碰它,生怕弄哭了。凑近闻一闻,一股清香瞬间钻进了我的鼻尖,这股淡淡的清香令人神清气爽,陶醉其中。我都不想睁开眼睛,就怕这清香从鼻尖溜走了。

我的这位植物朋友十分安静,它在阳光下静静地生长,不需要太多的关注和照顾。它还非常地坚强,即使在恶劣的环境下也能顽强地生存。

我的这位植物朋友陪伴了我多年,在我读书写字的时候,我就把它放在书桌上静静地陪着我。我一定要好好地照顾它。

稠城第三小学305班陈飞宇 指导老师陈水君

泡茶

周末,妈妈带我参加了茶艺课。课上,茶艺老师拿来一些茶叶,让我们细细观察泡茶,享受泡茶的过程。

茶艺老师先给我们每个人发了一些茶叶。我闻了闻,一股清香扑鼻而来:有的像在地上爬的蚯蚓,仰着头,仿佛在寻找食物;有的像一朵朵含苞待放的花儿,散发着迷人的香气;还有的像蜿蜒盘旋的神龙……

随后,茶艺老师拿出一个玻璃杯,往里面倒了一些茶叶。茶叶好像一个个顽皮的孩子,一个接着一个迫不及待地冲到杯底。老师又拿起刚烧好的开水,倒了一些进去。水像瀑布般倾泻进杯底,发出“哗啦啦”的声音,杯子里马上出现了一股旋涡。这时,静静地躺在杯底的茶叶像受了惊吓的小孩,四处逃窜。有的浮在水面上,像一个个在水中嬉戏的娃娃;有的在水中打转,像一只只在游泳的鱼;还有的躺在杯底呼呼睡着大觉。真是千姿百态啊!

茶艺老师耐心地讲解着有关茶叶的知识:茶叶中含有许多微量元素,泡好的茶要趁热喝,不然香味都会随着热气飘走了。

欲要看究竟,处处需留心。真没想到小小的茶叶竟能泡出如此的清香,舞出如此美丽的姿态。

稠城第三小学406班孟奕辰 指导老师吴巧燕

校园的一角

在我的校园里,有一条美丽的小河。

这条小河非常清澈,清澈到能看见河里的鱼儿在游动。它们有的全身布满彩色条纹;有的头上长着一簇红缨;有的周身像插着扇子,游动的时候飘飘摇摇;有的眼睛圆溜溜的,像老虎一样,神气极了。小鱼们有的在嬉戏打闹,有的在比赛谁游得快,还有的藏在叶子底下捉迷藏。

小河上方有一座小桥。上学的时候,可以看到很多小学生从桥上走过,他们有的和同学一边聊天一边走;有的急急忙忙从小桥上走过,跑进教室;还有的边看书一边走。小桥旁边,有一大片草丛一直延伸到教学楼旁。

春天,小花小草从大地妈妈的怀抱里探出了小脑袋,树木长出了嫩绿的新芽。

夏天,小花小草们努力生长,争奇斗艳,柳树也长出了绿色的长头发。

秋天,微风吹过,小花凋零,小草穿上了金黄色的棉袄。大树的叶子飘落下来,在空中跳着优美的舞蹈。

冬天,小草像做错事的孩子,低下了头,在刺骨的寒风中,只有不怕冷的梅花亭亭玉立。

这就是我们学校美丽的一角。

稠城第三小学305班陈佳桐 指导老师陈水君

幸福感满满

冬日的晴天,最适合吃甜甜的烤番薯啦!

今天上完舞蹈课,我跟妈妈来到了外婆家,打算在顶楼烤番薯。我和外婆先找来一些砖头搭起一个小灶台,然后我们把番薯放进了小灶台的肚子里。想到番薯香甜的味道,我的口水“滴答”流。我要忍住!烤熟了才能吃。

“别忘记放干草!”外婆说。我一听就赶紧找来一些干草,把它点燃后塞进灶台里。这下,我看见灶台冒出了滚滚浓烟,呛得我眼泪都流出来了,还一直咳嗽。过了好一会儿,浓烟才渐渐散去,我刚想回去掀开砖头,结果被外婆阻止。外婆说要等一会,再烤一会才能吃,而且现在里面非常烫。我便耐着性子等了好一会儿。等到可以掀开砖头了,我发现番薯皮已经被烤得黑黑的了,像黑炭一样,但是剥开皮会发现里面露出嫩黄色的肉,香气扑面而来,真是“番薯不可貌相”!

我迫不及待地咬了上去,“哇!真是太美味了!”我喊道。咬上去的那一刻,这滋味多么美妙啊!果肉是那么绵密,那么香甜。热乎乎的烤番薯把我的幸福感拉得满满的!

没想到烤出来的番薯虽然外表丑陋,但是内里却十分美味。所以我们平时也不可以貌取人呀!

稠城第三小学305班王婧菡 指导老师陈水君

美丽的池塘

我们小区中央有一口美丽的池塘。虽然不大,但风景却很优美,给小区带来了无限的生机与活力。

晴朗的天空下,小池塘水面如镜,倒映出蓝天和白云。周围郁郁葱葱的树木,一阵风吹来,池水泛起了一层层波纹,鱼鳞似的波纹一直荡漾到池塘边,才消失不见。

夏天水面上漂着一大片一大片的荷叶,挨挨挤挤的好像在向观赏者展示她们的美貌。粉红的荷花已经盛开,一朵又一朵,看得我眼花缭乱。再细看这池水,水是那么清澈,清得可以看到水中摇曳的水草和水底的沙石。水是那么的绿,绿得像是被周围的绿树绿草染过似的。

仔细一瞧,水底还有各种各样的小鱼哩!红的、黑的、黄的、白的……许多颜色的鱼儿,它们没事的时候就成群结队地游来游去,像五彩缤纷的绸缎一样在水中跳舞。几只小虾举起大钳子,昂首阔步地在水底穿行。

池塘周围是一片绿色的海洋,玉兰树高大而粗壮,像一位位挺拔的哨兵。亭亭玉立的垂柳,在微风中跳着婀娜多姿的舞蹈。还有那枫树的叶子,在阳光的照射下,绿得耀眼,绿得发亮。

这水,这树,与湛蓝的天空组成了一幅多么美丽的风景画啊!我站在池塘边看得如痴如醉,久久舍不得离去。

稠城第三小学305班方艺霏 指导老师陈水君